



Liquidación cristiana del problema penitenciario español

Ayer se conmemoró en todas las prisiones hispanas la festividad de su Patrona, Nuestra Señora de la Merced. Con tal motivo los reclusos pasaron un día agradabilísimo, pudiendo comprobar por sí mismos que la justicia actual de España se ejerce con espíritu altamente caritativo. Esta actualidad nos trae a colación un tema del más alto interés: la forma admirable como el Gobierno de Franco ha resuelto un tan difícil asunto cual es el de la liquidación del problema penitenciario español derivado de nuestra guerra civil. Y más aún si atendemos que ese asunto es muy manoseado por los rojos exilados en su campaña actual de difamación contra el régimen de orden, paz y trabajo que Franco ha sabido darle a nuestra Patria.

A 250.719 reclusos ascendía el total de detenidos acusados de haber participado en crímenes o robos durante la revolución marxista el 31 de diciembre de 1939. Es decir, nueve meses después de terminada la guerra civil. Un año después, el 31 de diciembre del año 1940, la cifra de reclusos era ya solamente de 213.373. Y esta cifra fué disminuyendo paulatinamente, como consecuencia de las libertades condicionales concedidas en virtud de distintas leyes y decretos, de los liberados definitivamente por haber cumplido las exigidas penas impuestas, o también de los puestos en libertad sin haber sido llevados siquiera ante los tribunales de justicia por haberse sobrepasado sus causas.

Así, en 31 de diciembre de 1942, la población penal en España era de 95.561 reclusos; en diciembre de 1943 había sido rebajada a 46.661; y a fines de 1944 sólo quedaban 28.077. Hoy, o mejor dicho, y para ser exactos, en 31 de agosto de 1945, apenas más de 20.000 presos quedaban en las cárceles españolas, cifra en la que, salvo una mínima parte, su inmensa mayoría la componen delincuentes comunes, o sea autores de delitos de sangre, robos, estafas, etc., que en ningún caso pueden ser considerados como delincuentes políticos, ni lo son por ninguna legislación del mundo. Buena prueba de la generosidad con que el actual régimen ha tratado este problema es que hoy gozan de libertad total o condicional más de 230.000 individuos que en 1939 estaban acusados de delitos de rebelión.

Por otra parte, la cifra actual de delincuentes que purgan su pena actualmente en las cárceles españolas no difiere gran cosa de la que era normal antes de 1936. Es decir, que con anterioridad a 1936 la población flotante de reclusos o penados en España por delitos comunes oscilaba entre los 20.000 y los 25.000 individuos.

Complemento de esta clemencia y generosidad de nuestro Gobierno en favor de los delincuentes son los cuatrocientos colegios establecidos para los hijos de los reclusos donde se educan y mantienen 36.512; invirtiéndose cerca de cincuenta y tres millones de pesetas en el sostenimiento de estos asilos. Ahora, después de leer esta breve estadística, no creemos haya personas sensatas que puedan calificar de cruel la política penitenciaria del actual régimen español.

El Consejo de ministros en Inglaterra no adelanta en sus decisiones

Ambiciones desordenadas rusas que tropiezan con los propósitos anglosajones

LONDRES, 24.—«Evidentemente Molotov considera la conferencia de ministros del Exterior no como una reunión de potencias, sino como un conflicto entre Este y Oeste, en el cual tiene que sumar puntos para los miembros del bloque ruso», escribe el redactor diplomático del órgano laborista «Daily Herald».

Un miembro de la delegación británica, refiriéndose al desarrollo de las conversaciones, ha dicho de ellas que «se llevan a cabo como si tuvieran arena en su engranaje». El redactor del «Daily Herald» añade: «Del problema italiano, que no ha sido, resuelto el Consejo ha pasado al examen de los tratados de paz con los países de Europa oriental, también sin éxito. Se ha llegado a lo que pudiéramos llamar «punto muerto». No se trata solamente del reconocimiento puro y simple de Rumania, Bulgaria y Hungría, sino de algo mucho más trascendental: Rusia pide que dichos regímenes sean considerados en muchos aspectos, no como ex enemigos, sino como aliados. Molotov insiste, por ejemplo, que los armamentos italianos sean limitados, colocándolos bajo control aliado. En cambio, exige que Rumania y Bulgaria dispongan de las fuerzas armadas que crean necesario para

la protección de sus intereses vitales.

«Desde el primer momento, y en cada caso—sigue diciendo el redactor diplomático del órgano laborista—, se ha podido comprobar que la delegación rusa, en vez de buscar una solución a los difíciles problemas de la postguerra, junto con sus aliados, trata por todos los medios de asegurar ventajas a los países que intenta integrar en un «bloque oriental», bajo la dirección de Rusia. Es este un hecho desagradable, pero que no se puede ocultar».

Y más adelante escribe: «Es evidente que el Gobierno soviético ha tomado la decisión de dividir a Europa en dos zonas, una de las cuales, la del Este, estará mandada por Rusia y, en lo posible, controlada por organismos rusos.»—EFE.

La reunión de ayer

LONDRES, 24.—La conferencia de ministros de Asuntos Exteriores se ha reunido a las once de la mañana, con el propósito—según afirma en los círculos oficiales—de suavizar o eliminar las dificultades consiguientes a las diferencias que sobre los problemas balcánicos que han surgido entre Rusia y los aliados occidentales.

La Press Association dice que

ESTANCIA DEL JEFE DEL ESTADO EN BURGOS

Sale de la ciudad burgalesa entre grandes aclamaciones y llega felizmente a Madrid

El Caudillo visita la Catedral, la capilla de Santa Tecla y la Cartuja de Miraflores

BURGOS, 24.—Momentos antes de las once y media, Su Excelencia el Jefe del Estado abandonó el Palacio con el capitán general, el jefe de la Casa Civil y el segundo jefe de la Militar, trasladándose a la Catedral, donde fué recibido por el arzobispo, Cabildo, gobernador civil y alcalde.

Las campanas voltearon largo rato, anunciando la llegada de Su Excelencia, que, entre grandes aplausos del numeroso público congregado ante la Catedral, penetró en el templo. Se situó bajo palio y pasó a la capilla del Santísimo Cristo, donde oró unos instantes, mientras el órgano interpretaba el Himno Nacional.

Una vez visitada la capilla, pasó el Generalísimo a la nave mayor y ocupó un sitio en el presbiterio con el arzobispo y el general Yagüe. Se entonó un «Te Deum» y, terminado éste, el Generalísimo visitó con detenimiento el templo, admirando las joyas de su Museo y la capilla de Santa Tecla, donde se encuentra la tumba del que fué arzobispo de Burgos,

doctor Castro, fallecido el pasado año. Ante ella, el arzobispo actual, doctor Pérez Pistero, rezó un responso. Después, el Caudillo abandonó el templo entre vítores y aplausos del público que se reunió en la plaza de Santa María.

La caravana automovilista se dirigió a la Cartuja de Miraflores, donde esperaba el prior, fray Agustín María Hospital, antiguo amigo de Su Excelencia cuando éste desempeñaba el cargo de director de la Academia General Militar. En el atrio formaba la Comunidad en pleno, a la que saludó el Generalísimo, y seguidamente penetró en la iglesia, donde la Comunidad entonó una antifona y la Oración Imperial, dedicada al Caudillo.

Después de esta ceremonia, el Generalísimo visitó con detenimiento la Cartuja. Los monjes saludaban a Su Excelencia besándole la mano y el Caudillo se interesó por las particularidades relativas a cada uno de los monjes.

Al concluir la visita, el Caudillo fué obsequiado con un rosario de rosas clásico de la Cartuja, confeccionado por los mismos monjes.

Después de las dos y media de la tarde abandonó Su Excelencia el Monasterio, regresando a Palacio, donde se celebró el almuerzo con que el Caudillo obsequió a las primeras autoridades burgalesas.

La esposa del Caudillo oyó misa con su hija en la Iglesia de San Lorenzo

BURGOS 24.—La esposa e hija del Caudillo abandonaron, poco antes de las once de la mañana, el Palacio de la Isia, trasladándose a la Catedral, donde oraron breves momentos ante la imagen del Cristo de Burgos. Después se dirigieron a la iglesia de San Lorenzo, donde oyeron misa, y regresaron desde allí a su Palacio.

Tanto doña Carmen como su hija recibieron afectuosas demostraciones de simpatía a su paso por las calles de la capital.

El Jefe del Estado emprende el regreso a Madrid, fué despedido cariñosamente

BURGOS 24.—Alrededor de la cinco de la tarde ha emprendido viaje de regreso a Madrid Su Excelencia el Jefe del Estado en unión de su esposa e hija. Poco antes se había celebrado un almuerzo, al que asistieron las primeras autoridades de la ciudad, acompañadas de sus respectivas esposas, y a los postres acudió a Palacio el laureado Orfeón Burgalés, que interpretó ante Su Excelencia un variado programa de canciones y danzas de la región, que fueron muy de agrado del Caudillo.

La audición terminó interpretándose el himno de Burgos y con vítores entusiastas al Caudillo y España.

to húngaro-soviético, que da a los rusos el control absoluto del Danubio.—EFE.

Inmediatamente después, el Jefe del Estado, con su esposa e hija, subió al automóvil, emprendiendo el viaje, siendo despedido con gran entusiasmo por el público que se situó en las inmediaciones de Palacio, en cuyos jardines formaban, asimismo, Comisiones de todos los Centros militares, autoridades, representaciones y los cadetes de la Academia de Ingenieros, que volvieron a aclamarle al grito de «¡Franco, Franco, Franco!».

La marcha del Generalísimo fué señalada con salvas de cañón, y al paso de la comitiva, fuerzas del regimiento de San Marcial rindieron honores de ordenanza.

El Caudillo llega a su residencia de El Pardo

Anoche, a las ocho, Su Excelencia el Generalísimo y Jefe del Estado, acompañado por su esposa y su hija y seguido del séquito, llegó a su residencia de El Pardo. (Cifra).

Se extienden las huelgas de Estados Unidos

Miles de personas no pueden ir a los sitios de trabajo por no funcionar los ascensores

[[NUEVA YORK, 24.—Esta mañana ha empezado la huelga de 11.000 ascensoristas y empleados de rascacielos de esta ciudad. La zona afectada comprende 975 edificios y se extiende desde la calle 14 a la calle 41 y desde East River hasta North River. No funcionan así los 72 ascensores del rascacielos más alto del mundo el «Empire State Building».

El presidente del Sindicato de empleados de rascacielos declara que de un momento a otro pue-

den declararse en huelga los 14.000 afiliados que siguen trabajando.

Miles de personas se han que dado sin poder acudir a su trabajo por no funcionar los ascensores de sus oficinas. Se espera que el alcalde, La Guardia, y el Departamento de Sanidad del Municipio, designe empleados del Ayuntamiento entrenados en el manejo de los ascensores para que aseguren el funcionamiento de éstos en todos los edificios de vejeidad.—EFE.

Las elecciones cantonales francesas

El nuevo partido de De Gaulle ha ganado ya ochenta y ocho puestos

PARIS, 25.—Los últimos resultados sobre las elecciones cantonales francesas confirman la primera impresión de un triunfo izquierdista. Se destacan los importantes progresos del Movimiento Republicano Popular de De Gaulle. Los comunistas, aunque han ganado puestos, han quedado por bajo de lo que esperaban sus partidarios, aunque consiguieron triunfos importantes en los suburbios de París y en algunas grandes ciudades. Estas elecciones eran consideradas como indicio de la distribución de las fuerzas políticas en el país. Las últimas cifras oficiales, que abarcan a más de 2.200 resultados del total de 3.028, son las siguientes:

Socialistas, 281 (ganan 154); radicales socialistas, 263 (pierden 124); Movimiento Republicano Popular, nuevo partido de gaullistas, que no se había presentado en anteriores elecciones, 38; comunistas, 80 (ganan 54); grupos conservadores 336 (pierden 258); además hay 1.085 puestos para los cuales los candidatos no han obtenido mayoría absoluta y que serán objeto de nueva votación el próximo domingo.

En Marsella, los tres consejeros elegidos definitivamente son comunistas, y seis más se encuen-

Continúa la mejoría del Arzobispo de VALENCIA

VALENCIA, 24.—Continúa la mejoría del prelado de la archidiócesis, doctor Melo. Se le ha practicado una transfusión de sangre, con resultados al parecer satisfactorio. El enfermo se conserva tranquilo y en posesión de todas sus facultades mentales.—(Cifra).

Recargo de las tarifas eléctricas

MADRID.—El «Boletín del Estado» ha publicado una orden de Industria y Comercio por la que se dictan normas para la aplicación de recargos sobre las tarifas eléctricas para compensar el costo de exceso de producción térmica.

tran en posición favorable para las elecciones del próximo domingo. En Lille, los socialistas obtuvieron cinco puestos, otros cinco los comunistas, uno los republicanos populares, dos los republicanos de izquierda (de tendencia conservadora) y uno independiente.—EFE.

Golpe militar francés

MELBOURNE.—En un golpe de fuerza, los franceses se apoderaron de la capital de la Indochina, deteniendo a los miembros del Gobierno provisional annamita que fueron nombrados por el Japón.—EFE.

DE AREVALO Información deportiva

Postal de la semana

Ya declamamos en nuestra pasada crónica el esplendor con que el pasado domingo se celebró la fiesta de nuestra Patrona, fiesta en la que aumentó su solemnidad por la asistencia de nuestras primeras autoridades municipales, judiciales y militares que asistieron oficialmente a todos los actos celebrados.

El mismo domingo al medio día llegó a nuestra ciudad la camarada Pilar Páramo de Ribera delegada nacional de la Sección Femenina acompañada de las regidoras nacionales camaradas Josefina Vegilison y Victoria Etzoa y del asesor religioso nacional de la mencionada Sección P. Pérez de Urbel que procedentes de Medina del Campo se detuvieron en ésta invitados por nuestras autoridades; al llegar fueron recibidos los ilustres huéspedes por nuestro alcalde y procurador en Cortes don Lucas Gómez Fortado; señor juez de Instrucción, jefes del puesto de la Guardia Civil y demás autoridades que les dieron la bienvenida en nombre del pueblo de Arevalo.

Seguidamente las personalidades citadas fueron obsequiadas en el típico restaurante «Casa Pinita» con sabroso «tostón» del que hicieron como es natural los consiguientes elogios tanto que el Padre Pérez de Urbel prometió dedicar a tan suculento plato un soneto.

Ha dado a luz su primogénito la esposa de nuestro buen amigo el bizarro capitán del Ejército don Eduardo González, nacida María del Carmen Alonso, hija del in-

dustrial de esta plaza don Arsenio Al recibir las aguas bautismales recibió el neófito el nombre de Julio Eduardo; por este motivo tanto los padres como los abuelos han recibido muchas felicitaciones.

Como en años anteriores terminadas las operaciones de recolección han comenzado los mercados arevalenses con más animación, ya que de todos los pueblos comarcales van llegando los labriegos para hacer sus entregas de cosechas en las paneras del Servicio Nacional del Trigo. El mercado de ganados estuvo bastante animado destacando el gran número de cabezas de ganado de cerda.

Y ahora como final de esta «postalita» la «bomba atómica» de las noticias (por fin ha llovido sí, señores, aunque no lo quieran creer, anoche llovió después de que casi ya no sabíamos lo que era llover y cuando los niños olvidaban la canción «Que lueva, que lueva, la Virgen de la Cueva» pero ha sido tan discreta la lluvia, tan recatada, que no atreviéndose para hacerlo de día, lo ha hecho de noche; cuando tranquilamente dormíamos nos despertamos sobresaltados, dudando si continuaríamos soñando, pero no, ha llovido y ha caído como se dice vulgarmente un buen chaparroncito que Dios haga que vuelva de nuevo a caer esta benéfica agua que con tanto anhelo esperamos.

L.

Vida Económica Nacional

La semana en la Bolsa de Madrid

Una semana más. Y una semana más sin la menor diferencia con la anterior. Los mismos fenómenos de aquella han seguido produciéndose en ésta. La misma carestía de negocios, consecuencia indudable del abandono en que tiene el mercado el elemento comprador. La misma amenaza perenne de una caída de los cursos en cuanto al papel, que se hace ver pero prestans, pierda la paciencia y quiera forzar las realizaciones.

En los valores de renta variable se ha visto claramente, que en cuanto el elemento vendedor apretara un poco, el equilibrio de los cambios se convertiría en cosa bien inestable, porque en esta semana asomaron sobre las cotizaciones ciertos titubeos que hacen sea mala la liquidación de cambios para la semana.

Al cierre, sin embargo, sin que podamos ofrecer impresiones categóricas, se ha producido un ligero aliento alcista, especialmente en los tres valores de más vigor especulativos, avances pequeños que más tarde, después de los cambios oficiales, adquirirían mayor importancia porque el dinero se mostraba más decidido y señalaba ofertas de compras más elevadas.

Fuera de esta pequeña vibración, registrada en la sesión del viernes y ya fuera del marco oficial de la semana, estos días no han podido ser más sosos para la Bolsa que sigue en un plan de reserva y titubeos, sin decidirse ni a comprar ni vender.

En el departamento de valores de rentas fijas la posición viene siendo la misma de siempre. Por lo menos, lo fué al principio de la semana, operándose en grandes cantidades a base de Deudas públicas. Más tarde, la situación ha ido cediendo algo, porque ante la noticia de que se encuentra ya en preparación la nueva emisión de

Tesoros al 2,75 por 100, los grandes tenedores de valores del Estado han comenzado a hacer sus preparativos, es decir, a vender para reforzar la Tesorería con vistas a suscribir deuda a corto plazo, aligerándose de Deuda a largo, al mismo tiempo que realizaban una ganancia en función de las altas primas de estos valores que son los que más apreciados están por el público.

Esto ha traído de la mano que la demanda del público se vea compensada por la oferta de otras fuentes, aparte de que también la espita del «open market» se abrió lanzando más papel al mercado.

Se marca, después de la línea fuertemente alcista de la semana pasada en valores municipales y en cédulas hipotecarias, cierta tendencia al reajuste que apenas si afectó por el momento a los primeros, pero que han traído algunas reducciones de cambios a las segundas. Las cédulas de crédito local se encuentran más quietadas, conservando sus cotizaciones o mejorándolas en unos céntimos.

A. I. A.

Se vende rebaño completo de 800 ovejas merinas trashumantes cubiertas, con sus sementales correspondientes y sin desecho, propiedad del excelentísimo señor don Miguel Granda, conde de Campos de Orellana. Para tratar con don Benigno Alvarez Pozal, Torre de Babia (León), en donde se puede ver el ganado.

Reparaciones Radio garantizadas, a petición del cliente en su propio domicilio. Avisos: Vallespín núm. 10, pral. Avila. Teléfono 54

Llegan a nosotros muchos elogios por el alarde de información de nuestra página deportiva de ayer, en la que EL DIARIO DE AVILA publicó antes que ningún otro periódico de España la reseña de los partidos de fútbol del grupo VIII y las de las tiradas de pichón de Valladolid, celebrados el domingo. Para conseguir esta información ha tenido que realizar EL DIARIO un gran esfuerzo, llevado a cabo con suma complacencia en atención a nuestros numerosos aficionados al deporte, y ha montado un servicio que garantice en lo sucesivo la máxima información con la mayor rapidez. Así pues nuestras páginas deportivas de los lunes recogerán con todo detalle el resultado de la jornada de los domingos precedentes. Y las expertas plumas de nuestros colaboradores ZEDA, EQUIS y COLOMBAIRE seguirán manteniendo la atención del público durante el resto de la semana.

Comentarios futbolísticos

4 a 1 a la Cultural Leonesa. Que es un ex Segunda División. Y además acaba de ganar a la Gimnástica Burgalesa concluyentemente. ¿Qué equipo tiene entonces el Avila?

Reflexionemos. La Gimnástica de Burgos sólo ha podido empatar con su homónima la Segoviana a pesar de jugar en casa. Y los de Segovia se dejaron quitar un punto domiciliario por el Valladolid. Luego la victoria de la Cultural pierde categoría. Y la del Avila ya no parece de tanta monta.

De todos modos nos conformamos. Decíamos el sábado que nos conformábamos con un 3-1. Ha sido un 4-1. Pedir más sería gollería.

Dicen de Madrid que la Ferroviaria se dejó empatar por el Béjar para que el Avila se confíe y sacar dos puntos de San Antonio. Pero nos parece que están verdes, porque el Avila no se vuelve a fiar ni de su padre.

El Béjar el primero en la clasificación general. Dedicuemos un piadoso recuerdo al árbitro Santos López.

Dicen los ingleses que es muy largo el camino de «Tipperary». Pero el camino de la Liga es más largo y penoso. Y el que ríe el último es el que ríe más.

Hasta ahora es el Avila el equipo que ha marcado más goles. Y Aroca el máximo goleador del grupo. ¡Lo que va de ayer a hoy! Y menos mal cuando las lecciones se aprenden.

Se ha empeñado el Avila en que esta temporada tengamos fútbol «a grandes diócesis». Veamos Septiembre 2, Real Madrid; 9 Fuy-ma; 16 se jugó en Béjar; 23 Cultural Leonesa; 30 Ferroviaria. Octubre 7 irá el equipo a Zamora, pero otro jugará en Avila con el Cioevin salmantino; 14 Valladolid; 18 Valencia en partido amistoso; 19 Frente de Juventudes Educación y Descanso; 28 Gimnástica Segoviana. Total nueve partidos en dos meses. Y dos equl

SUBASTA

de los pastos y las montaneras de las fincas del patrimonio del excelentísimo señor marqués de Comillas, en el término municipal de Naval Moral de la Mata, el día 30 de septiembre corriente. El pliego de condiciones y demás datos, serán facilitados en la Administración del excelentísimo señor marqués de Comillas en Naval Moral de la Mata (Cáceres).

pos de Primera División. ¿Hay quien de más?

Dicen que nos van a subir las cuotas. Pero con tanto partido esto está «tirao».

Alfredo Revilla va a recibir el carnet definitivo de árbitro. Esperamos que, dada su competencia,

tenga muchos éxitos.

A Cholin también se lo han ofrecido, pero parece que no va a aceptarlo. Quiere engordar y para eso hace falta más tranquilidad de la que se respira tocando el pito por esos campos de Dios. Un buen árbitro que se malogra. ZEDA.

Ante el espectro de una nueva guillotina

Las agencias periodísticas internacionales han lanzado a los cuatro vientos la siguiente noticia: «Los «criminales de guerra» alemanes serán ejecutados, probablemente con un nuevo tipo de guillotina.

El ingenio ha sido inventado por ingenieros del ejército norteamericano y empleado ya en varias ocasiones con éxito. Entre los ajusticiados de esta manera figuraban varias mujeres. En todos los casos la muerte sobrevino a los dos minutos justos de haber abandonado los reos su celda.

La nueva guillotina funciona eléctricamente y solo se necesitan dos hombres para su empleo.

Al parecer, el general Eisenhower ha decidido ya utilizarla y hay razón para creer que el mariscal Montgomery hará lo mismo dentro de poco.

Una vez más se ha puesto a la moda la eterna discusión sobre la manera menos cruel de ejecutar a los condenados a muerte. La culpa la tiene esa sinistra silla eléctrica de los Estados Unidos, cuyo espectro macabro se yergue ante el mundo. No hay, según el testimonio de todos los que han estudiado de cerca ese armatoste, nada más despiadado, nada más horrible, nada más angustioso. ¡Y si al menos fuera tan rápido y tan seguro como lo creyeran sus inventores! Pero lo peor del caso es que, en esto como en otras cosas, el progreso no pasa de ser una quimera. Las que cambian son las formas exteriores. El fondo de las cosas sigue casi siempre siendo idéntico. Así, por ejemplo, ¿existe en el mundo un hombre que no se estremezca, lleno de piedad y de espanto, al oír hablar del garrote? Pues el garrote, si hemos de creer a los que lo aplican, no resulta más inhumano que la electrocución. ¿Y al hacha, que llena de espanto a los que leen las noticias de la China? ¿Y la cuerda, que aparece en las pesadillas inglesas, como la imagen más inícuca de la muerte? Pues tampoco.

En realidad, en esto de los sistemas de ejecución suprema lo que hay que tener en cuenta es su prestigio y su abolengo. El fusilamiento es, quizá, lo que hay de más largo, de más implacable, de más lento. No obstante, lejos de evocar ideas siniestras, hace pensar en gestos heroicos, en frases históricas, en actitudes admirables. Díjase que lo que hay en él de pompa militar, obliga a los condenados a mantenerse llenos de orgullo ante las bocas de los fusiles. Recuérdense, si no, los ecos de todas las recientes ejecuciones de los fosos de Vincennes; En ninguno de ellos se nota el siniestro gemido del que no puede ocultar las torturas del miedo.

Con la guillotina pasa algo por el estilo. Los «apaches» asesinos, que temblarían ante la cuerda, ante el garrote, ante la silla eléctrica sonríen al oír hablar de la «veuve». ¿Obedecerá, esto, como algunos ingenios penalistas lo aseguran, a que con la guillotina se ha llegado verdaderamente a suprimir, hasta donde es humanamente posible hacerlo, el dolor del ajusticiado?

En primer lugar, todavía no puede estar nadie seguro de que la guillotina sea la menos dolorosa,

ni la más rápida de todas las máquinas de matar. Sin pensar, como el doctor Sue, que se trate de uno de los más crueles suplicios, a causa de lo mucho que dura, siempre es lícito preguntarnos: ¿apoyándonos en los estudios de Soemmering y de sus sucesores, si el guillotinado deja realmente de vivir en el segundo mismo en que su tronco y su cabeza se ven separados por la cuchilla vengadora. Los Goncourt hablan de curiosos experimentos hechos por los sabios de su época, según los cuales está demostrado, de una manera indiscutible, que un gallo degollado conserva vivos sus nervios de la cabeza durante un minuto; los del cuerpo, durante tres, y las palpaciones del corazón, durante cuatro; un conejo, en las mismas condiciones, conserva la vida de la cabeza un minuto y medio; la del cuerpo, tres, y la del corazón, cuatro; una mariposa descabezada continúa volando durante veinte minutos, mientras su cabeza sigue dando señales de vida durante cinco; las cabezas de las víboras, separadas del cuerpo, hacen mordeduras mortales; ciertos insectos, en fin, cuyas cabezas separadas del cuerpo, se conservan dos días, dan señales de vida si a las 48 horas de la operación se las pone al sol.

Lo mejor sería que no hubiera necesidad de aplicar a nadie ninguno de estos instrumentos fatídicos. El hombre es de Dios y a Dios solamente debe su vida. Si todos vivieran según la Ley de Dios estarían demás esas máquinas mortíferas. Esta sería la aspiración humana.

Interésate por el porvenir de tus hijos afiliándolos al Régimen de Seguro Infantil que, con la ayuda del Estado, les constituye una dote cobrable al cumplir los 25 años de edad, y un capital reservado para sus derechohabientes si el fallecimiento ocurre antes de alcanzar aquella edad.

Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila
Plaza de la Victoria
(Repeso Municipal)

Lista de los números premiados del CUPON PRO-CIEGOS correspondiente al sorteo celebrado el día 24 de septiembre de 1945
Premiado con 25 pesetas, número 658

Premiados con 2'50 pesetas todos los números terminados en 58

Grandes existencias y variado surtido de
ARADOS DE
NORIAS DE
PRENSAS DE
TRILLADORAS DE
AVENTADORAS DE
CALZOS Y BUJES DE
DE LA FUNDICION DE

ALAEJOS

Catálogo gratis. Pedidos a Hijo de Jorge Martín. Alaejos. Valladolid

Delegación Provincial de Trabajo

A los señores alcaldes, delegados sindicales locales y a los accidentados de trabajo

Cerrado por el servicio de Resguardo de Accidentes de Trabajo su ejercicio económico correspondiente al pasado año, han sido destinadas todas las cantidades excedentes obtenidas durante el mismo a fines de carácter netamente social, conforme establece la ley de 8 de mayo de 1942, continuando de esta forma la labor auxiliar a los productores y a sus familias desarrollada en anteriores años.

Destaca principalmente en dicha obra la protección a los huérfanos de accidentados de trabajo, habiendo sido destinada importante cantidad al sostenimiento de cierto número de ellos, en régimen de internados, colegios y escuelas profesionales, donde puedan recibir una cultura elemental social y religiosa y una enseñanza técnica especializada, que les permita, conforme a su capacidad y afición, poseer un oficio o arte que ha de ser bastante seguro para una decorosa vida laboral, aliviando así la situación de sus familias, reduciendo de esta forma sus necesidades.

Para el logro de los fines que este Servicio persigue, deberán enviar por escrito a esta Delegación Provincial de Trabajo (Avenida de Portugal, 31) todas aquellas personas que se consideren legalmente afectadas a este beneficio, los datos completos y claros hasta las diez y nueve horas del día 10 de octubre próximo con objeto de remitir la relación completa al citado Servicio.

Habrán que atenderse a las condiciones siguientes:

Primera. Comprenderá únicamente los huérfanos o equiparados con arreglo a la legislación sobre accidentes de trabajo (Decreto de 31 de enero de 1933), de muertos en accidentes de trabajo, posteriores al 20 de mayo de 1942.

Segunda. Sólo figurarán en dicha relación si la entidad aseguradora del riesgo en que el siniestro se produjo hubiere sido alguna Mutualidad o Compañía, es decir, entidad reasegurada en este Servicio, debiendo hacerse constar el nombre de la misma.

Tercera. Para los fines de protección que se indican será necesario que la edad de dichos huérfanos no sea inferior a nueve años ni superior a quince.

Cuarta. Deberá constar además de las circunstancias anteriormente expuestas, el domicilio del huérfano, nombre y domicilio de la persona a cuyo cargo se hallare y el número de hermanos menores de 18 años.

Quinta. Como el número de huérfanos que el Servicio podrá atender en este ejercicio será inferior al de los que se encuentran comprendidos en las anteriores condiciones, se hace constar que para el ingreso en las escuelas profesionales se requiere la posesión de los conocimientos de cultura general que constituye el contenido de la enseñanza primaria.

El delegado de Trabajo, Enrique Alberto González de Heredia, y Garcés.

CRONICA INTERNACIONAL

“Se teme que no haya acuerdo”

Por Juan de ROCA.

Esta frase «Se teme que no haya acuerdo» con la que encabeza la presente nota, es la que lanzan los radios y la prensa de los jueves de la Conferencia de los Ministros que se celebra en Lancaster House. Pero ¿es que alguien pensó que podría existir ese acuerdo que con tanto tesón se ha buscado? Por muy hondos que sean los problemas, podría haberlo entre la Gran Bretaña, Francia, Los Estados Unidos, Bélgica, Italia, hasta con la misma Alemania. Pero con Rusia, no. Es otra cultura, es otra civilización, es otro modo de pensar y de obrar. En una palabra, es otra distinta línea política. Con Rusia, mientras exista el régimen soviético, nunca se podrá estar de acuerdo. Porque Stalin no va al engrandecimiento natural de Rusia. Si vamos a hablar con sinceridad absoluta, Rusia, por sí misma, le tiene sin cuidado. Lo que se quiere en Moscú es la extensión de la idea marxista para que esta impere sobre Europa y si es posible sobre el mundo. Por esta causa no pueden llegar puntos de contacto verdaderamente eficientes. Bevin y Byrnes hablan desde puntos de vista lógicos, encontrados en las necesidades de sus territorios y en la eclosión firmísima de una política de realidades, desde las circunstancias nacidas de la gran lucha que acaba de terminar. Molotov,

es el turbio idealista que pretende ir marcando jalones para el avance que dentro de cinco, dentro de diez, dentro de veinte años intentará de nuevo para apoderarse de lo que quede de Europa, y así, luego, influirá sobre América. Se sabía, desde antes de empezar la conferencia de Londres, que las dificultades serían numerosas. Pero jamás se pensó que las exigencias políticas soviéticas montarían tanto como las presentadas por Molotov. Era conocido desde los días de Postdam, que Stalin quería abrirse paso por el Mediterráneo. Pero apuntaba únicamente a Turquía y a la internacionalización de los Dardanelos. Ahora hacia una nueva e inadmisible reclamación: pretendía apoderarse de todas las colonias italianas, incluso la Tripolitania e instalarse en Eritrea y en Somalia. Es decir, estar a caballo entre el Mediterráneo y el Rojo, y con una influencia directa sobre el canal imperial de Suez. El sueño de Pedro el Grande, comparado con lo que solicita Stalin queda reducido a una aspiración ínfima. La conferencia de Lancaster-Hausen ha fracasado, como fracasará cuanto se intente llevar a cabo en colaboración con Rusia. Bevin y Byrnes no podrán ponerse nunca de acuerdo con Molotov. Mientras unos quieren ver la claridad el otro pretende aumentar el confusiónismo.

La reorganización de la Telefónica

Nuevamente, con motivo de la entrada en el otoño, que hace retornar a Madrid a las altas figuras de los negocios, estas cuestiones de la reorganización de la Telefónica vuelven a cobrar vigor y se inician las gestiones y trabajos para continuar el remonte del negocio, en su reconversión de empresa mixta, española y extranjera, a empresa netamente nacional. Realizadas las dos primeras etapas, la relacionada con los reajustes y conversión de sus cargas financieras y resuelto el problema social del personal con la adecuada mejora de sus remuneraciones que tuvo como contrapartida poco menos que simultánea el reajuste de las tarifas de servicios, ahora es preciso continuar con el proceso total de planes y proyectos. La primera labor que ahora se va a realizar es la de asentar a la Empresa en su posición de prestadora de servicios públicos, preparándose la confección del nuevo contrato con el Estado, después del cual quedarán establecidas las normas que habrán de regir en la operación financiera que verá en el mercado del ahorro las acciones que han sido compradas por el Estado. Parece sin embargo, que por el momento ha quedado terminado el período de grandes operaciones financieras. Una vez que se consiguió la unificación de las cargas financieras de la Empresa, con una considerable economía, ya que se estableció como tipo de interés el 5 por 100, se dejará tregua amplia a las operaciones posteriores.

Alcoy, Melilla y Jaén, donde ya se trabaja en las correspondientes instalaciones. Podemos afirmar que el actual ritmo de fabricación proseguirá hasta que queden dotadas de automático numerosas poblaciones importantes y entre ellas las doce capitales de provincia donde aún existe servicio manual. Sin abandonar esta labor de inauguraciones, la Telefónica efectúa otra labor que consiste en ir ampliando las centrales de aquellas ciudades que ya tienen servicio automático pero en las cuales la demanda de teléfonos así lo exige. En este año han sido ampliadas las centrales de Salamanca, Coruña, León, Logroño y Las Palmas y pronto lo serán las de Cáceres, Vitoria y Aimería. Todo esto se realiza también a base de materiales de producción y fabricación española. La compañía preparó ya en el año 1942 un extenso plan cuatrienal de trabajos en el que están incluidas Madrid, Barcelona, Bilbao, Valencia y Sevilla para cuyas ampliaciones se hicieron oportunamente los pedidos del equipo necesario, que las ampliaciones se hicieron oportunamente los pedidos del equipo necesario, que por sus características especiales había de fabricarse en el extranjero, lo que ha comenzado a efectuarse antes de comenzar la guerra, merced a la colaboración de las factorías de Londres y Nueva York que obtuvieron de sus gobiernos el permiso para dar a los pedidos españoles carácter de preferencia. Como ejemplo de esta atención de la Compañía por los grandes centros, sin olvidar a los de menor importancia ya citados, consignaremos que en Madrid se está construyendo rápidamente una quinta central automática y en Barcelona ha sido adquirido por la Empresa el edificio contiguo al que ya posee en la Plaza de Cataluña, a fin de ampliar debidamente el servicio telefónico de la ciudad condal. En cuanto a la calidad de servicio en toda España podemos

Kaleidoscopio mundial

Propiedades del paraguas

Los espíritus decontentadizos y los temperamentos percondriacos, han hecho objeto al paraguas de un sin fin de injustos juicios de los que no es merecedor el citado artefacto. Incluso llegan a decir que no sirven para nada y esto no es exacto. El paraguas sirve para muchas cosas. Entre ellas, una de las más principales, es para denunciar a quien le lleva que su memoria declina. Sirven para saber que está lloviendo y para dar trabajo a los oculistas y para que obsequien a quien lo abre, con unos cuantos epitetos sobre la conveniencia de no molestar. Pero entre las incontables cualidades que tiene el paraguas, existe una desconocida para la generalidad de las gentes. Su virtud acústica. Claro que para observar dicha cualidad no basta un solo paraguas, se precisan dos y además que estén mojados.

Enfrentando dos paraguas abiertos y mojados de forma que sus palos se hallen exactamente en la prolongación uno de otro aunque la distancia entre ambos sea de varios metros, se puede hablar en voz baja junto al varillaje del otro sin que una persona intermedia se entere de la conversación. Esto quiere decir que los paraguas actúan como reflectores o espejos de sonidos.

Después de lo anotado no creemos haya quien se atreva a decir seriamente que el paraguas no sirve para nada por la sencilla razón, de que no aprovechen para evitar las consecuencias de un chaparrón a quien va cargado con ellos, aunque sobre éste también sería cosa de pensar seriamente, porque si bien es cierto que cuando llueve y uno se tapa con el paraguas, semeja el paraguas y el que lo lleva, y los que van junto a él, no es menos cierto que cuando amenaza lluvia y uno carga con el paraguas, las nubes huyen como si se temieran que las regalaríamos el espejo acústico. Y esa huida, que por lo general atribuimos al viento, es ya un mérito del calumnioso artefacto.

Concursos extraordinarios

En muchos lugares se celebran concursos que merecen el calificativo de extraordinarios.

En Haschmann (Alemania) todos los años se conceden tres dotes a otros tantos matrimonios; uno a los de la mujer más fea que

asegurar que la Compañía Telefónica seguirá teniendo a su disposición los últimos adelantos de la técnica lo mismo que hasta aquí los ha tenido, y buena prueba de ello lo da la instalación del sistema llamado «J» de telefonía en alta frecuencia, que permitirá enviar 16 comunicaciones simultáneas por cada circuito y ampliar considerablemente el volumen de transmisión de la red interurbana que actualmente está suministrando al mes doble número de conferencias que las que se cursaban en todo el año 1925.

se había casado durante el año; otro al de la mujer más lista y un tercero al de la mujer más tonta. Para los contrayentes de esos tres matrimonios no hay premio y eso nos parece injusto.

En la fiesta anual de un pueblito inglés se otorgó, aun no hace muchos años, un premio que se llamó de «la tristeza», porque estaba destinado al soltero que tuviese la cara más triste.

El párroco de Oldworthy, (Inglaterra) concedía todos los años un premio en metálico a la hilandera que siendo la más vieja hubiese asistido más asiduamente al templo.

Un Patinszo

Cierto señor de la Corte de Luis XII se hallaba en cierta ocasión jugando con otros amigos una partida de naipes en una de las galerías de Palacio, cuando al hacer una jugada desdichada exclamó molesto consigo mismo a causa de reconocer su equivocación:

—«Soy un verdadero Gousaut.»

El aludido, un personaje de la Corte que pasaba en ella por ser persona poco inteligente, se hallaba a espaldas del jugador sin que éste se diera cuenta y al oír la molesta alusión, ofendido, replicó:

—«Lo que es Vd. es un idiota.»

—«Tiene Vd. razón—contestó el jugador— es lo que había querido decir.»

ELIXIR ESTOMACAL
SAIZ DE CARLOS
(STOMALIX)

Alivia el dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adultos, dilatación y úlcera del estómago; tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del ESTÓMAGO e INTESTINOS

VENTA EN FARMACIAS
Cruz Roja Sanitaria núm. 234

Obrerol Si el Subsidio Familiar te proporciona una ayuda económica para el sostenimiento de tus hijos, piensa también en prevenir contratiempos en el SEGURO INFANTIL, administrado por el Instituto Nacional de Previsión y bonifica lo por el Estado, pequeños capitales dotales que les permitirán iniciar su vida de un modo independiente.

APRENDA RADIO por el método más sencillo, económico y práctico conocido hasta la fecha. Se convencerá si pide nuestro folleto ilustrado que remitiremos GRATUITAMENTE a quien lo solicite. RADIO ENSEÑANZA.-Cruz 11.-MADRID

SI OTRAS LO HACEN...



también Vd. podrá confeccionarse sus vestidos y los de sus familiares, con un poco de trabajo en las horas libres. El secreto de las buenas confecciones está en el «corte», nada más sencillo que conseguir el dominio de la tijera, siguiendo desde su propio domicilio, nuestro curso de Corte y Confección.

Pídanos hoy mismo nuestro folleto «CURSO FEMINA» que le remitiremos sin compromiso alguno

CURSOS FEMINA ACADEMIA CCC

CURSOS DE ENSEÑANZA POR CORRESPONDENCIA MIRACONCHA, 5 - APARTADO 108 - TELEFONO 3260 - SAN SEBASTIAN

El señor Lojendio a su regreso de Londres, habla de la situación inglesa

Se hacen muchos cálculos sobre cuál puede ser nuestra situación permanente y en general se profesa un gran respeto para al pueblo español, que es el único a quien en última instancia la decisión compete. No creo en intervenciones y menos en las intervenciones de carácter violento

SAN SEBASTIAN, 22.—A su regreso de Inglaterra, donde ha pronunciado varias conferencias y ha intervenido en la conmemoración del cardenal Newman, el catedrático de Derecho político de la Universidad de Sevilla, señor Lojendio, ha concedido a los enviados de la prensa nacional y extranjera una entrevista especial, en la que ha hecho, entre otras, las siguientes declaraciones para la agencia «EFE».

«De día en día se hacen más sensibles—ha dicho refiriéndose a la situación de los países que ha visitado—los efectos de la crisis ocasionada por la guerra, que el pueblo español no tiene medios de apreciar en toda su magnitud. Inglaterra lo experimenta también en forma inevitable, en medida que impone a su política interior providencias de carácter excepcional que van a afectar notoriamente los hábitos tradicionales del Reino Unido.

—¿En qué aspectos de la vida se manifiestan esos efectos de la guerra?

—Especialmente en el orden económico interno. La postguerra se inicia ante un panorama no muy risueño, ciertamente. Hay problemas vitales que el Gobierno inglés habrá de afrontar con urgencia. Como ejemplo voy a citar tres:

1. El de la vivienda, agravado por la destrucción ocasionada por las hostilidades, gravedad que se acrecienta por la reducción de mano de obra en materia de construcción, que ha bajado un setenta por ciento en relación a las cifras de 1939.

2. El de la renovación de material de trabajo industrial, de minas y agricultura, que hoy exige una verdadera revolución técnica para igualar el producto medio por obrero de países como Estados Unidos, por ejemplo.

3. El del comercio exterior, que en la actualidad necesitaría un incremento mínimo de un setenta por ciento, para nivelar la balanza y compensar la contrapartida de una deuda exterior que se calcula en cuatro mil millones de libras.

—¿Cuáles pueden ser las consecuencias de estos problemas en el futuro de la economía inglesa?

—En Inglaterra hoy se deja sentir la acción de un fenómeno universal, que no es otro que la marcha hacia la colectivización. Inglaterra, que es la cuna de la economía liberal, del régimen llamado de la «libre empresa», se da perfecta cuenta de toda la importancia de este fenómeno. Las necesidades del momento imponen una creciente intervención del poder público y el problema del futuro radica en saber hasta qué punto será posible una conciliación permanente entre los intereses de la libre empresa y las exigencias del control estatal. Si al-

gún país es capaz de realizar dicha conciliación, este país es Inglaterra, cuya práctica tradicional de la transacción, eso que se llama «compromise», es uno de los recursos más admirables del talento político inglés.

—¿Cree usted que el Gobierno laborista podrá enfrentar airosoamente con esos problemas?

—Tal vez con más probabilidades de éxito que ningún otro, por la sencilla razón de que esos problemas exigen medidas de carácter muy enérgico y en cierto modo revolucionario, que habitualmente no agradan a una mentalidad conservadora. Hay que decir, sin embargo, en honor a la verdad, que la opinión inglesa está preparada para la adopción de aquellas medidas y el Gobierno de coalición contribuyó a esta circunstancia con el acierto de sus magníficos planes de seguridad social y empleo total.

—Y la política internacional inglesa, ¿cree Vd. que va a estar influida por esta circunstancia de carácter interno?

—Parece evidente que lo estará. Lo que no se puede precisar es en qué medida, porque los factores que hoy condicionan una política exterior son sumamente complejos y muchas veces se neutralizan entre sí. En todo caso Inglaterra está en condiciones de mantener una política de equilibrio, de gran trascendencia para Europa.

—¿Qué impresiones ha recogido con relación a España?

—No se puede responder a esa pregunta en términos absolutos. He podido pulsar opiniones muy diversas que si algún denominador tienen es el interés con que se sigue la evolución interna del régimen español y el deseo de que se resuelva en una situación permanente, que trascienda la transitoriedad de los momentos excepcionales que ha tenido que vivir. Se hacen muchos cálculos sobre cuál puede ser la situación permanente y en general se profesa un gran respeto para el pueblo español, que es el único a quien en última instancia la decisión compete. No creo en intervenciones de carácter violento.

Claro está que todo esto depende de nuestra unidad y nuestra inteligencia. Se estima que conviene al interés de España el acelerar el proceso de evolución para estabilizar una normalidad política si es que en estos tiempos cabe hablar de normalidad, y no se oculta que el éxito de ese proceso dependerá ante todo de la medida en que lleguemos a superar las herencias de nuestra guerra civil y a reparar sus quebrantos de todo orden en términos de una sincera convivencia nacional.

Por último, manifestó su profunda satisfacción por las atenciones que personalmente ha recibido en Inglaterra y terminó haciendo votos por la prosperidad del pueblo inglés y mostrando su admiración por la serenidad y disciplina con que hace frente a una postguerra difícil.—(Cifra.)

Peletería Germana especialidad confecciones, vestidos, trajes. Precios baratísimos BOLA 12.—Madrid.

Odolicese Vd. PASTA DENTIFRICA ODOL

CRONICA ABULENSE

En el salón del Excmo. Ayuntamiento

El Consejo Provincial de la Sección Femenina

En la sesión de ayer tarde, la delegada provincial de la Sección Femenina habló a las delegadas locales asistentes al Consejo Provincial sobre expedientes disciplinarios y su tramitación; de recompensas a las afiliadas que por su comportamiento se hagan acreedoras a un premio, explicando la forma en que deben hacerse las propuestas correspondientes.

La regidora provincial de Juventudes explicó su servicio en los distintos departamentos: Falanges Juveniles, Escolares y aprendices. El primero se ocupa de las afiliadas; el conjunto de los otros departamentos le integran las niñas encuadradas en dichos grupos. Habló también del encuadramiento de las Flechas y de la labor desarrollada por esta Regiduría. Esta labor se lleva a cabo por las instructoras que se encargan de dar las enseñanzas a las niñas en centros de enseñanza y Casas de Flechas. Por la tarde las delegadas locales asistieron a una representación de teatro.

La reunión de esta mañana

Hoy habló en primer lugar la regidora de la Hermandad de la Ciudad y el Campo, servicio que fué creado por necesidades de

guerra, interviniendo muchas afiliadas en las labores agrícolas. Terminada la guerra se encauzó el servicio en otro sentido con tendencia a mejorar la situación de los habitantes del campo por medio de los Sindicatos y las Industrias rurales. Esta segunda rama comprende los departamentos de Avicultura, Cunicultura, Sericultura, Apicultura, Fomento porcino y Hogar Rural. Dió a conocer la labor desarrollada por cada uno de estos departamentos cuya importancia revelan los mismos nombres que llevan.

La regidora del Servicio Social explica a continuación su servicio y habla de los periodos que comprende: de formación y de prestación, cada uno de ellos de tres meses. Señala la manera de cumplir el Servicio Social y da normas a seguir por las cumplidoras de los pueblos.

La delegada provincial contestó finalmente a las preguntas de las delegadas locales.

En la tarde del domingo los equipos de gimnasia de Juventudes y Sección Femenina hicieron una demostración para las delegadas locales asistentes al Consejo interpretando a continuación diversos bailes regionales.

Bodas

En la iglesia parroquial de San Vicente se ha celebrado el matrimonial enlace de la bella señorita Dolores Hernández Garrido con don Angel Aranda Hernández, siendo apadrinados por don Santiago Hernández, hermano de la novia y la señorita Carmen Aranda, hermana del novio. Bendijo la unión el virtuoso sacerdote don Hermógenes Manzanas. Los numerosos invitados fueron delicadamente obsequiados. Los nuevos esposos salieron en viaje de novios a Burgos y otras capitales de España. Les deseamos muchas felicidades en su nuevo estado.

En la iglesia de Nuestra Señora de la Paz, de Madrid, profusamente iluminada y adornada con flores naturales, han contraído matrimonio la bellísima señorita María Jesús Navarro Galindo con don Joaquín Junco Puga. La novia lucía un bellissimo modelo de gracia con velo de tul nupcial. Entraron en el templo a los acordes de la marcha nupcial de Mendelsón.

Apadrinaron a los contrayentes don Isaias Navarro, padre de la novia y doña María Junco Puga, hermana del novio. Firmaron el acta matrimonial como testigos los señores Iturralde, Rey, Mangiame y Terol.

Los nuevos desposados obsequiaron espléndidamente a sus numerosos y distinguidos invitados, saliendo de viaje de luna de miel por diversas capitales españolas.

Viajeros

Han regresado de Coruña y Pontevedra, donde han pasado una larga temporada, los señores de Belmonte, don Cándido.

Ha llegado al Monasterio de Santo Tomás de esta ciudad, después de asistir a la Semana Teológica, celebrada en Madrid con gran éxito, el R. P. Jesús Balbuena, O. P.

Aniversarios

Hace un año que falleció la señorita Melchora de Castro Sánchez. Por su alma se ha ofrecido un funeral, que se ha celebrado en la parroquia de San Vicente

Consejo Diocesano de Mujeres de Acción Católica

Círculo general, mañana miércoles, a las siete y media de la tarde en la Casa de Acción Católica, San Segundo, 44.

Velada Misional

Próximamente, en el salón Actualidades, se dará una velada Misional por el «Cuadro Artístico de la parroquia de Santiago».

A. BALLESTEROS MÉDICO

Piel, Sífilis y Venéreas

Consulta de cuatro a ocho
Calle de Santa Tamé, núm. 4
(Carrera sanitaria número 32)

con asistencia de muchas personas, que han reiterado a los padres y familia de la finada joven el sentimiento por la prematura muerte de la misma.

Repetimos nuestro pesar a los señores de Castro, don Flavino, teniente de la Guardia Civil, señora y demás familiares.

—La misa del día 27, a las nueve treinta, en la Santa, altar del Carmen, y las del día 28, a las ocho treinta y a las nueve, en San Juan, altar del Santísimo Cristo, serán aplicadas por don Emilio Estévez Pitera (q. e. p. d.), con motivo de cumplirse el segundo aniversario de su fallecimiento.

—Con motivo de cumplirse el cuarto aniversario del fallecimiento de doña Bonifacia Sánchez Gómez (q. e. p. d.) esposa que fué del propietario don Ricardo García, las misas que se celebren mañana a las nueve en la capilla de los PP. Paúles; el día 27, a las ocho y nueve en el altar de la Virgen del Carmen de la parroquia de San Juan y el alumbrado al Santísimo en el convento de María Reparadora y el día 28, en el altar de la Virgen del Carmen, de la Santa, a las siete, y en la parroquia del pueblo del Fresno, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Las fiestas de la Santa, a punto de caramelo

Ayer se reunió lo Comisión municipal de festejos bajo la presidencia del alcalde accidental, don Ramón Hernández

La nota de la Alcaldía no puede satisfacer la curiosidad de los abulenses por conocer ese avance del Programa Oficial de Fiestas que se halla redactado, según consta en la nota citada. Y no queremos dar lugar a que haya quien sonría con suficiencia comentando además:

—Lo de todos los años, gigantones y cucañas...

Sabemos que hay sorpresas en el programa, y han llegado a esta Redacción los ecos de las conversaciones en aquella manteni-

dad. Presidía el alcalde accidental, don Ramón Hernández, y se hallaban representados todos los organismos y entidades oficiales que tradicionalmente toman a su cargo la fiesta religiosa de cada uno de los días de la solemne novena en honor de nuestra excelsa Patrona. Se trató de la confección del programa definitivo de las fiestas y el entusiasmo rayó a la altura que suele colocar la emulación a los hombres, con limitaciones exclusivamente de orden económico. ¡Si no fuera por esto!

La Academia de Intendencia se propone dar una función de gala en el Teatro Principal y organizar un festival deportivo en su campo de deportes, El Pradillo.

La Cámara de Comercio no nos traerá a Manolete por falta de tiempo. Es sabido que el «as» tiene multitud de compromisos y que ha de cumplirlos todos antes de partir para Méjico, según se dice. Pero nos traerá algo que ha de lucir más en nuestra Plaza, que es la célebre banda comico taurina del Empastre.

Ahora la bomba atómica para la afición futbolística: el Avila C. de F. traerá nada menos que al Valencia, que acaba de vencer al Atlético Aviación, y —digamos que si el tiempo no lo impide— veremos un formidable partido de tan estupendo equipo enfrentado

PERDIDA sillero de o calado, grabado Angelita. Ruégase devoción Estrada, 7 bajo. Se gratificará.

SE VENDE casa de planta baja y principal con salida a dos calles. Razón, Estrada, 15.

con el vencedor de la Cultural Leonesa.

Tendremos un gran concurso de bailes regionales, canciones y trajes típicos organizado por Educación y Descanso, para el que la Dirección general del Turismo ha concedido la cantidad de dos mil pesetas. Este mismo departamento de la C. N. S. organizará como en años anteriores un partido de fútbol entre equipos locales y una carrera de bicicletas con premios cuantiosos.

Y habrá fuegos artificiales, conciertos de música, y eso otro que no debe nunca tenerse en menos, porque es de lo más principal: gigantones, cabezudos y dulzainas: lo que hace llorar a los viejos, reír a los chicos y ponerse alegres a los jóvenes, igual que la jota aragonesa; la emoción en fin de las fiestas castellanas que es lo nuestro, pese a las sonrisas de los que ansían innovaciones en el programa de fiestas abulenses; que vengan enhorabuena las innovaciones si favorecen el conjunto como todo lo que va resañado; pero que deben desecharse si han de ser perjudiciales en cualquier aspecto.

Información Municipal

Nota de la Alcaldía

Ayer se reunió el Ayuntamiento en sesión extraordinaria para dar cumplimiento a Circular del Excmo. señor gobernador civil de la provincia sobre rectificación del padrón de habitantes como base para el Censo electoral, tomando los acuerdos pertinentes para el cumplimiento de lo que se dispone en dicha circular y en los plazos marcados por la misma.

También en la tarde de ayer se reunió la Comisión de Festejos Municipal con las representaciones de las entidades y Corporaciones que han de colaborar en la formación del programa oficial de fiestas en honor de la Patrona de la Ciudad, redactado un avance del mismo cuyo detalle se ha de determinar en uno de estos días.

Delegación de Industria de Avila

La Delegación Técnica Especial para la regulación y distribución de energía eléctrica en la Zona comunica a esta Delegación de Industria que a partir del día 24 de los corrientes se aplicarán las medidas y horario de suministro siguientes.

1.ª El suministro de energía para usos de fuerza se dará en lo sucesivo en días alternos durante cinco horas, comprendidas entre las 7 y 12 y entre las 12 y 17, de forma que los sectores que tenían corriente los lunes, martes y miércoles la tendrán en lo sucesivo los lunes, miércoles y viernes; y los martes, jueves y sábados los que hasta ahora la tenían en la segunda mitad de la semana.

2.ª El suministro de energía para usos de alumbrado en los pueblos se dará únicamente como máximo dos horas diarias.

3.ª Los espectáculos públicos, teatros, cines y locales de baile que no posean grupos electrógenos propios no podrán dar más que una función diaria, excepto los domingos que podrán celebrarse, quedando prohibida la utilización de baterías de acumuladores para sustituir la energía de la red. En la función que se autoriza deberán reducir sus consumos a lo indispensable, acortando entreteatros y descansos.

4.ª Los cafés, bares, restaurantes, etc., deberán reducir su alumbrado en la mayor cantidad posible, por lo que deberán no solo atenerse a consumir un 40 por 100 de su gasto normal sino a suprimir todas las lámparas que no sean absolutamente necesarias para mantener la iluminación imprescindible. Toda ostentación de alumbrado será sancionada en estos establecimientos con la suspensión inmediata del suministro por un plazo indefinido de tiempo.

A todos estos consumidores de energía cuyas actividades no son primordiales para el país, se les recomienda la instalación de medios propios de producción, puesto que las nuevas medidas restrictivas que de no mejorar la situación será necesario tomar en fecha muy próxima, les afectará a ellos en primer lugar.

5.ª Cada usuario en su domicilio particular deberá reducir su alumbrado a lo indispensable, puesto que el hacer un gasto mayor originará que por exceso de carga haya que dar cortes suplementarios en el alumbrado. En fecha inmediata, si fuera preciso, se dictarán medidas encaminadas a sancionar económicamente los excesos de consumo que a partir de esta fecha se realicen en alumbrado sobre el 40 por 100 de lo consumido en igual mes del año 1943.

Los usuarios que no tengan antecedentes del consumo del año 1943 interesarán de su empresa suministradora el que le fijen su cupo de energía, según los receptores que tengan declarados en la póliza.

6.ª Como en la situación actual no podrán ser atendidas las peticiones de excepción de restricciones, se ruega a los interesados se abstengan de hacerlas.

7.ª Quedan en vigor las anteriores normas de restricción en cuanto no se opongan a las actuales.

El ingeniero jefe, de Industria, Julio Rodríguez Muñoz.

Viajes de ministros

MADRID.—Ha llegado a Burgos y Salamanca respectivamente, los ministros de Asuntos Exteriores y Trabajo.

Temperaturas extremas de hoy en Avila

Máxima, 15,0 a las 17,00 horas. Mínima, 3,0 a las 8,00 horas. (Datos proporcionados por la Estación Meteorológica del Instituto de Enseñanza Media)

Servicios de la GUARDIA CIVIL de la Provincia

Detención de los autores de un robo de caballerías

En la noche del día 15 robaron en Salvadillo una mula y un macho del vecino Leopoldo Díaz, por lo que la Guardia Civil de Flores de Avila inició las correspondientes gestiones, logrando detener a los gitanos Valentín Álvarez, José Martín, Emilio Aguilar y Carlos Jiménez, de Salamanca, a las 48 horas de cometido el hecho, y posteriormente lograron el rescate en Valladolid de la primera de las caballerías robadas, deteniendo también al vecino de Salvadillo Idefonso Rodríguez, que actuó con los autores, proponiéndose cometer otros hechos de esta naturaleza.

La de esta capital se ha incautado de 389 paquetes de tabaco de una peseta que para emplearlos en el estraparlos, ocultaba en una finca de su propiedad Carmen Martín, de esta ciudad, enterrados en una maleta.

Caja Nacional de Subsidios Familiares

Para general conocimiento, esta Delegación de la Caja Nacional de Subsidios Familiares hace público por el presente anuncio a todos aquellos obreros y empleados que tienen reconocido el derecho al cobro del Subsidio Familiar, que les concede la Ley de 18 de Julio de 1938, que el pago del Subsidio correspondiente al mes de JULIO dará comienzo en estas Oficinas, sitas en la calle de Reyes Católicos, 15 bajo, durante el presente mes, en los días y horas que a continuación se expresan:

Horas de pago

De nueve y media a una de la mañana.

Días de pago

Día 25: A todos los subsidiados comprendidos en los Regímenes normal y agropecuario,

Subsidio Rama de Viudedad

Día 28: a todas aquellas pensionistas que tengan reconocido el derecho a la percepción del subsidio. Espera esta Delegación que para a buena marcha y organización del pago, todos los obreros concurrirán precisamente a estas oficinas, en los días y horas señalados para el pago del mismo.

Les recuerdo a todos aquellos subsidiados a quienes interese que el Subsidio le cobre una tercera persona la necesidad de que ésta presente en el momento del cobro la oportuna autorización firmada por el interesado de cuyo impreso pueden proveerse en estas Oficinas.

Los obreros que residen en los pueblos de la provincia recibirán el importe del Subsidio por giro postal en sus propios domicilios.

El delegado provincial

El tiempo en España

El servicio meteorológico nacional da el siguiente parte:

Durante el día de ayer se han registrado chubascos en la costa cantábrica, alto Ebro y Pirineo oriental, y lluvias de regular intensidad en Baleares. Ha habido nubosidad variable en la mitad norte de la Península y cielo generalmente despejado en el sur. La temperatura ha disminuido en general, registrándose la máxima de 38 grados en Córdoba y Ciudad Real.

Tiempo probable: En la costa cantábrica y alto Ebro, chubascos aislados. Nubosidad variable en la mitad norte de la Península y cielo generalmente despejado en el sur. Disminución de la temperatura en la parte septentrional y vientos fuertes de componente norte.

En nuestra ciudad el termómetro acusa un descenso grande; el viento frío dominó el día de ayer con toda intensidad, alejando a la gente de los bares al aire libre y de los paseos campestres nocturnos.

SE ACERCA...
a AVILA el
CIRCO DIAMANTE

Pronto estará entre nosotros!!!
EL TRIUNFADOR DEL NORTE